Wahlaufgaben
Aufgabe 2019 W4b:

Im Querschnitt einer Skater-Rampe sieht
man die beiden geraden Teilstiicke AC und

BD sowie das parabelférmige Teilstlick AB.
Die beiden Punkte A und B liegen auf
gleicher Héhe und sind 4,00 m voneinander
entfernt. Der tiefste Punkt T der Skater-
Rampe liegt 20 cm tber dem Boden.
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Bestimmen Sie eine mdgliche Funktions-
gleichung far das parabelférmige Teilstlck

AB.
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(Skizze nicht mafBstabsgetreu)

Die beiden Punkte C und D liegen ebenfalls
auf gleicher Héhe und sind 8,00 m
voneinander entfernt.

Bestimmen Sie eine mdgliche

Funktionsgleichung fur die Gerade, auf der
das gerade Teilstiick BD liegt.

Losung 2019 W4b:

1. Berechnung der Funktionsgleichung der Parabel AB:

y=a-x*+c¢ c = 0,2, dader Scheitel y =a-x?+0,2 y
y=a-x*+0,2 Koordinaten von Punkt B (2 | 1) einsetzen
1=a-2°+0,2 e
D(42,8)
1=2-4+0,2 Seiten tauschen
4a+0,2=1 |-0,2
4a=0,8 |:4
a=0,2 X

p:y=0,2x°+0,2




Losung 2019 W4b:

2. Berechnung der Funktionsgleichung der Geraden durch B und D:
y=m-xX+b Allgemeine Geradengleichung

B(2|1)
D(4]2,6)

Punktkoordinaten einsetzen

I: 1-m-2+b
II1:2,6=m-4+b

I': 1=2m+b

I:26=4m4+h Seiten tauschen
I''2Zm+b=1 -2m
II':4m+b=2,6 —4m

I'"':b=1-2m
II'":b=2,6-4m

I"=1I":1-2m=2,6-4m|+4m

Gleichsetzverfahren

1+2m=2,6 |-1

2m=1,6 |:2

m=0,8

I1:1=-0,8-2+b m = 0,8 in I einsetzen
1=1,6+b Seiten tauschen
1,6+b=1 |—1,6

b=-0,6

g:y=0,8-x-0,6

c{-4|2.6)

D(4]2,6)

-

B(2|1)

Xy



